



巡警清理辖区内积雪。 本报通讯员 袁强 摄

交警、市政、环卫等部门联手应对雪情

# 雪纷飞,市区道路畅无忧

本报威海12月28日讯(记者 陶相银 吕修全 通讯员 汤华兵) 28日早7点,威海市区突降大雪,市区大部分路段出现不同程度的积雪。交警、市政、环卫部门快速启动雪天道路交通安全应急预案,确保市区道路安全畅通。

12月28日早7点,威海市区突降大雪,正值市民上班出行高峰期,市区文化中路、世昌大道、新威路等主要路段出现了较为严重的交通拥堵。

面对严重的交通压力,市交警部门立即采取应急措

施,交警一大队民警第一时间加强对古寨北岗、珍珠岗及文化路、新威路等重点路口、路段的指挥疏导,对塔山中路、古寨东路、古山五巷、西北山南北两端和北山路等危险路段实施了交通管制。上午10点左右,市区内的拥堵路段基本恢复畅通。

同时,面对突降大雪,市政、环卫部门也及时组织工作人员进行清雪。据统计,总共出动清雪人员近300人,多功能清雪车7辆,清雪铲48台,除雪滚刷4台,液体融雪剂撒布车2辆,货车48辆。截至28日中

午,市区主要路面的积雪基本清理完毕。

由于市政、环卫等部门及时清雪,市区内除了部分公交线路延误、改线外,大雪未对威海交通带来太大影响。威海国际机场、威海港客运站、汽车站、火车站等均正常营运。

由于乳山降雪较小,高速公路清雪及时,威乳、烟威高速也没有封闭。公交方面,大部分途经坡路的公交线路一度改线,待路面积雪清理干净后,公交线路也逐步恢复正常运行。

## 社区清雪鲜见年轻人

本报威海12月28日讯(记者 吕修全) 28日早7点,鲸园街道办事处各社区工作人员和居民们自发拿着工具,走上街头巷尾清扫积雪,其中党员、楼长成为社区清雪的主力。各社区也呼吁年轻人主动参与清雪活动。

28日上午10点,当雪花依然飘落时,光明社区居民古陌路16号楼楼长胡玉敏第一个走进社区办公室,“雪停了,我们扫雪吧!”光明社区书记刘敏告诉记者,69岁的胡玉敏每次扫雪都特别积

极,社区工作人员担心她的身体,胡女士每次都说自己心里有数。

古北、北门外、东山、北仓、菊花顶、长征、朝阳等社区也迅速开展清雪活动。记者在走访社区清雪活动中发现,社区清雪的主力主要是社区工作人员和党员、楼长等人,年龄普遍偏大,各社区书记均反映在清雪时,担心上了年纪的和身体不好的居民在清雪中滑倒、受伤,所以各社区“呼吁社区年轻居民参与到社区清雪活动中来。”

寒风中,一个无家可归的男子瑟瑟发抖

# 警民联手冒雪救助流浪汉

本报威海12月28日讯(记者 冯砚农) 28日上午,大雪纷飞,寒风刺骨,市区白云宾馆附近的一名流浪汉在众多热心市民以及鲸园派出所民警的帮助下,来到威海市救助站位于市区的一处救助点躲避风雪。

28日上午10时许,记者采访行至市区白云宾馆附近时,看到一名流浪汉在寒风中瑟瑟发抖,身上覆盖着厚厚的积雪,胡子上挂着冰霜。记者上前询问,该流浪汉说不清自己的姓名和家庭住址,只念叨着一个“饿”字。记者赶忙到附近商店为流浪汉买来大碗面暂时充饥。在得知记者买面意图

后,店主李先生只收取了成本价。

“这么冷的天都不容易。”附近一位不愿意透露姓名的热心大姐给记者打来一壶开水,“用这个给他泡方便面吧。”没等大碗面泡好,饿极了的流浪汉就站在路边迎风吃了起来。“喝了暖暖身子吧。”路过此处的热心市民刘先生给流浪汉买来了二锅头。他告诉记者,自己年轻时从外地来威海,深知人在异乡的艰辛。

趁流浪汉吃面的工夫,记者与威海市救助站取得联系。在详细了解情况后,救助站工作人员表示,由于雪太大,他们的救助车无法到市里接人,可以将流浪汉送到位于市区的一个救助点。随后记者拨通了鲸园派出所的电话,在记者说明情况后,该所答应马上派车将流浪汉送到救助点。

5分钟后,一辆便民警务车出现在记者眼前。起初流浪汉拒绝上车,派出所民警耐心劝说,“救助站有吃的,有厚衣服穿,还能送你回家。”流浪汉最终表示“吃完了再走”。

上午11点,流浪汉随着警务车来到了位于东城路的救助点,迎接他的是救助点工作人员早已铺好的床铺和热腾腾的午饭。



民警和热心群众劝说流浪汉去救助点。 本报记者 冯砚农 摄